

"मुझे अखबार निकालने दो तो मैं इस बात की परवाह नहीं करता कि कौन धर्म का नियामक है और कौन कानून का निर्माता" -वेडेल फिलिपा

भारतीय बस्ती

बस्ती 20 अप्रैल 2024 शनिवार

सम्पादकीय

प्रकृति की चुनौती

संयुक्त अरब अमीरात और खाड़ी के कुछ अन्य देशों में अचानक आई भारी व असाधारण बारिश ने इंसान को तमाम सबक दिए हैं। जिन देशों को अपनी समृद्धि व संपन्नता का दम था, वहां आई मूसलाधार बारिश ने सारी आधुनिक व्यवस्थाएं ध्वस्त कर दी। दुनिया का सबसे ज्यादा आधुनिक व चहल-पहल वाला दुबई इंटरनेशनल एयरपोर्ट अराजकता का शिकार हो गया। सैकड़ों उड़ानें रद्द हो गईं। दुनिया के हवाई अड्डों में शामिल जिस दुबई एयरपोर्ट में पिछले साल आठ करोड़ यात्रियों की आमद थी, एक मूसलाधार बारिश से उसकी सारी व्यवस्थाएं चौपट हो चुकी थीं। इस दौरान ओमान में 19 लोगों की मौत के अलावा अन्य देशों में भी लोगों को हताहत होने की आशंका है। बताते हैं कि अभी भी कई निचले इलाकों में बारिश का पानी बहा हुआ है। संयुक्त अरब अमीरात में पिछले 75 साल बाद रिकॉर्ड बारिश दर्ज की गई है। बाढ़ग्रस्त इलाकों में डूबे वाहन और बारह लेन वाले हाईवे पर लगा जाम बता रहा है कि कुदरत की मया के आगे मानव का विकास अभी भी बौना ही है। फिर यह यूपूर्व के रेगिस्तानी इलाकों में मूसलाधार बारिश का होना निश्चित ही अचरज की बात है। अचानक आई इस बारिश और बाढ़ को जलवायु परिवर्तन और ग्लोबल वार्मिंग का प्रभाव कहा जा रहा है। लेकिन वहीं लोग आरोप लगा रहे हैं कि यह घटना विशुद्ध रूप से प्रकृति से मानवीय छेड़छाड़ का नतीजा है। आलोचक इस असाधारण बारिश को क्लाइड सीडिंग का नतीजा बता रहे हैं। दरअसल, कृत्रिम तरीके से बारिश कराने की कोशिश की ही क्लाइड सीडिंग कहा जाता है, जिसमें बादल में बारिश के बीज बोने के लिये कृत्रिम तरीके से प्रयास किये जाते हैं। ऐसे कुछ प्रयास यूपूर्व में किये जा रहे थे। एक अंतर्राष्ट्रीय रिपोर्ट में बताया गया है कि रविवार व सोमवार को यूपूर्व में क्लाइड सीडिंग की योजना बनायी गई थी और मंगलवार को भयावह बाढ़ के हालात पैदा हुए हैं। आशंका जतायी जा रही है कि क्या कृत्रिम बारिश के प्रयासों के चलते यह स्थिति पैदा हुई है?

बहरहाल, आने वाले वक्त के अध्ययन हमें बताएंगे कि इस आदप के आने में क्लाइड सीडिंग की कितनी भूमिका थी। वैसे दुनिया के तमाम देशों में संकट के समय क्लाइड सीडिंग कराने के मामले सामने आते रहते हैं। किन्हीं देशों में सामरिक तो कहीं कृषि उद्देश्यों के लिये कृत्रिम बारिश का सहारा लिया जाता है। लेकिन जलवायु परिवर्तन के चलते बदले हालात में यह संकट गहरा हो जाता है। उल्लेखनीय है कि कृत्रिम बारिश का सहारा तब लिया जाता है, जब हवा की नमी की कमी के चलते बारिश नहीं हो पाती। भारत में साठ के दशक में कृत्रिम बारिश का प्रयोग किया गया था। दरअसल, बारिश के बीजों के रूप में सिल्वर आयोडाइड, पोटेशियम क्लोराइड व सोडियम क्लोराइड जैसे पदार्थों का उपयोग किया जाता है, जिनका हवाई जहाज की मदद से बादलों में छिड़काव किया जाता है। इससे बर्फ के कण बादलों की नमी के साथ मिलकर बारिश होने की प्रक्रिया को अंजाम देते हैं। दरअसल, आधुनिक विकास के मोह में संयुक्त अरब अमीरात अपने व्यापारिक उद्देश्यों व नागरिकों के लिये पानी की कमी को पूरा करने के लिये इस तकनीक का उपयोग करता रहा है। ऐसे ही भारत में नब्बे के दशक में तमिलनाडु में भयंकर सूखे से निपटने के लिये क्लाइड सीडिंग तकनीक का उपयोग कई बार किया गया था। वहीं चीन ने भी बीजिंग में आयोजित ग्रीष्मकालीन ओलंपिक खेलों के दौरान पर्वतारोह प्रदूषण दूर करने के लिये क्लाइड सीडिंग तकनीक का इस्तेमाल किया था। बहरहाल, यूपूर्व, ओमान व सऊदी अरब जैसे इलाकों में ऐसी भारी बारिश हमारे नीति-नियंताओं को विकास योजनाओं को लेकर नये सिरे से विचार करने को मजबूर कर रही है। इन देशों को अपनी सड़कों व अन्य विकास कार्यों को अब बारिश के ऐसे संकट को नजर में रखकर तैयार करना होगा। साथ ही मनुष्य को इस तथ्य को गंभीरता से स्वीकारना होगा कि प्रकृति के साथ अन्याय करने पर हमें उसका प्रतिकार सहने के लिये तैयार रहना होगा।

नक्सलवाद: कब थमेगी अपने ही युवाओं से खून की होली

— योगेन्द्र योगी —

छत्तीसगढ़ में पिछले 14 सालों के भीतर 1582 नक्सली मुठभेड़ हुई हैं। इन मुठभेड़ के दौरान 1452 नक्सली मारे गए हैं। इस बीच 1002 आम नागरिकों की भी मौत हुई है। वहीं इन हमलों में 1222 जवान शहीद हो चुके हैं। छत्तीसगढ़ के कांग्रेस में सुखाबलों ने 29 नक्सलियों को डेर कर दिया। इस ऑपरेशन के लिए सुखाबलों को कड़ी मेहनत करनी पड़ी है। जवान नक्सलियों के अड़े तक पहुंचने के लिए 20 घंटे तक पैदल चले हैं। नक्सलियों के समूह को देखने के बाद पुलिस ने फायरिंग शुरू की थी। जब बंदूकें शांत हुईं, तो जंगल के फर्श पर सूखे पत्तों के बीच 29 माओवादी मृत पड़े थे। इनमें ललित, शंकर और दूसरे कमांडर विनोद गवाड़े के शवा की पहचान सबसे पहले की गई। मुक्तों में प्रहल मलिकाली भी थीं। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने नक्सलियों के खिलाफ मिली सफलता को केन्द्र और राज्य में भाजपा सरकार की उपलब्धि बताया। उन्होंने विवादास्पद जताया कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में बहुत कम समय में देश से नक्सलवाद को उखाड़ फेंका जाएगा। छत्तीसगढ़ में भाजपा की सरकार बनने के बाद से इस अभियान को गति मिली है। नक्सली बदलों में सुखा बल का लाना जा रहा है। 19 के बाद इनकी संख्या 250 हो गई है। नक्सलियों के खिलाफ चलाए जा रहे अभियान में छत्तीसगढ़ पुलिस से भी मदद मिल रही है। राज्य में भाजपा सरकार बनने के बाद तीन महीने में 80 से ज्यादा नक्सली मारे गए हैं। 125 गिरफ्तार हुए हैं और 150 ने आत्मसमर्पण किया है। देश के 10 राज्यों में 70 जिलों में नक्सलवाद का प्रभाव है। इसमें सबसे



ज्यादा प्रभावित राज्य झारखंड जहां 16 जिले हैं। वहीं छत्तीसगढ़ में नक्सल प्रभावित 14 जिले शामिल हैं। छत्तीसगढ़ में पिछले 14 सालों के भीतर 1582 नक्सली मुठभेड़ हुई हैं। इन मुठभेड़ के दौरान 1452 नक्सली मारे गए हैं। इस बीच 1002 आम नागरिकों की भी मौत हुई है। वहीं इन हमलों में 1222 जवान शहीद हो चुके हैं। छत्तीसगढ़ में नक्सलवाद को उखाड़ फेंका जाएगा। छत्तीसगढ़ में भाजपा की सरकार बनने के बाद से इस अभियान को गति मिली है। नक्सली बदलों में सुखा बल का लाना जा रहा है। 19 के बाद इनकी संख्या 250 हो गई है। नक्सलियों के खिलाफ चलाए जा रहे अभियान में छत्तीसगढ़ पुलिस से भी मदद मिल रही है। राज्य में भाजपा सरकार बनने के बाद तीन महीने में 80 से ज्यादा नक्सली मारे गए हैं। 125 गिरफ्तार हुए हैं और 150 ने आत्मसमर्पण किया है। देश के 10 राज्यों में 70 जिलों में नक्सलवाद का प्रभाव है। इसमें सबसे

आंदोलन को नक्सलवाद का नाम दिया गया। यह आंदोलन चीन के कम्युनिस्ट नेता माओ त्से तुंग की नीतियों का अनुगामी था। आंदोलनकारियों का मानना था कि भारतीय मजदूरों और किसानों की दुर्दशा के लिये सरकारी नीतियों जिम्मेदार हैं। ये लोकतंत्र एवं लोकतांत्रिक संस्थाओं के खिलाफ हैं और जमीनी स्तर पर लोकतांत्रिक प्रक्रियाओं को खत्म करने के लिये हिंसा का सहारा लेते हैं। ये समूह देश के अल्प विकसित क्षेत्रों में विकासकाम कार्यों में बाधा उत्पन्न करते हैं और लोगों को सरकार के प्रति भड़काने की कोशिश करते हैं। केंद्र और राज्य सरकारें माओवादी हिंसा को मुख्यतः कानून-व्यवस्था की समस्या मानती रही है। लेकिन इसके मूल में गंभीर सामाजिक-आर्थिक कारण भी रहे हैं। नक्सलियों का कहना है कि वे जन आंदोलनों और गरीबों के लिये लड़ रहे हैं, जिनकी सरकारें नरेशकों से अनेकही की हैं। ये जमीन के अधिकार एवं बंगालों के वितरण के संघर्ष में स्थानीय सरकारों का प्रतिनिधित्व करते हैं। माओवाद प्रभावित अतिरिक्त इलाके आदिवासी बहुल हैं और यहाँ जीवनयापन की बुनियादी सुविधाएँ तब उपलब्ध नहीं हैं, लेकिन इन प्रथम श्रेणी के नेता या तो मारे जा चुके हैं या इस विचारधारा को छोड़ चुके हैं। भारत में नक्सली हिंसा की शुरुआत वर्ष 1967 में पश्चिम बंगाल में दार्जिलिंग जिल्ले के नक्सलवादी नामक गाँव से हुई और इसीलिए इस उपभेदी आंदोलन को नक्सलवाद के नाम से जाना जाता है। जमींदारों द्वारा छोटे किसानों के उपजीवन पर अंकुश लगाने के लिये सत्ता के खिलाफ चालू मजदूरवाद, कानून स्यालत और कन्हारी चर्जी द्वारा शुरु किये गए इस सशस्त्र

हिंसाग्रस्त विश्व में बुद्धिहीन उपभोक्तावाद की आसक्ति



हालांकि हम लोग एक भयावह रूप से हिंसाग्रस्त विश्व में जी रहे हैं, वह जिसमें लगातार होने वाले दुर्घट, सैन्यीकरण, नए किस्म का अहिंसायुद्ध, बढ़ती आर्थिक असमानता, पर्वतारोह संकट और सामाजिक कार्यों से बना मानसिक संताप इसका एक अलग चर्चा बिंदु है। आधुनिक काल में, हमें गुणा-भाग वाली सूक्ष्मता से प्यार हो गया कि तुरंत यह कि खुशी जैसे उच्च गुणवत्तापूर्ण और आत्मनिष्ठ अणुओं की भी हमने नामने-तोलेनी की चीज बना डाला है। हर साल, संयुक्त राष्ट्र सतत विकास उपाय नेटवर्क एक सूची जारी कर, विश्विन मुक्तों का परामर्शगत कर करता है जो उसके हिंसा से मानने लायक 'सूची सूचकांक' पर आधारित है। इस नि:दिष्टता, राजकीय कामकाज दस्ता, स्वतंत्रता, सामाजिक संबल (परिपोषण) व्यवस्था, को मिला जाता है। जहाँ फिनलैंड पिछले सालों की शीर्ष 'सूखे सूची' देश है वहीं विश्व 'सूखे सूची' देशों-2024 में भारत का स्थान 143 देशों में 126वां है।

यू.ए.ई. इस किस्म की स्थिति के गुण-सूचको को पूरी तरह खारिज भी नहीं करता। बेसिक, एक उचित मात्र में सामाजिक सुखा, राज्य द्वारा चलाई जाने वाली सामाजिक मलाई नीतिगत, अच्छी मेडिकल सुविधाएं, रोजगार उपलब्धता, संवाद की मौजूदगी वाला समाज और राजनीतिक स्वतंत्रता रोजगार की जिंदगी में कुछ हद तक संतोष पैदा करते हैं। तथापि, यहां यह अहसास भी उत्पन्न हो जरूरी है कि सूखे सूची जैसी कोई चीज नहीं हो सकती, क्योंकि उल्लास के हमारे सबसे बढ़िया लक्ष्य और संतोष भी कुछ हद तक आशंका से जुड़े होते हैं, मसलन, जो कुछ हमारे पास है उसे खोना का डर, चाहे वह नीतिक संतोष, शरीर की तंदुरुस्ती हो या फिर पिछड़ने का साथ घूटने का नया। तानिज्जी हम समझूँ घूटने के पीछे भागते रहते हैं, लेकिन फिर भी यह हाथ नहीं आती। कोई हैरानी नहीं

है। उस समाज में कमी खुशी नहीं हो सकती जो नवउत्पन्नवादी बाजार द्वारा उत्पादित नित नए फंशनों या नई वस्तुओं के प्रति बुद्धिहीन उपभोक्तावाद या निरंतर बढ़ती आर्थिक की सिद्धांत को मान्यता दे। लाजस यह है प्रकृति शांति और धीरज को भंग करती है। इसकी बकाय व्यक्ति में ईर्ष्या, आशांति और छोटी छूट जाना का भयंकर अह भावता है। इसी प्रकार, दूसरों से जुड़े रहने वाले स्व को विकसित करने की कला भी उदनी ही महत्वपूर्ण है। यह स्व जिसे दिखने में साधारण से कामों में भी बहुत आनंद मिलता हो। जैसे कि दोस्तों से बिना स्वार्थ मिलना या पहाड़ी इलाके में रीर और प्रकृति की अनंतता का नाशुभ मुक। संभवतः हमारे सामान्य राजनीतिक-बैसा सामाजिक परिश्रम फिर भी शक्ति हम वैसा सामाजिक परिश्रम नहीं बना सकते, जो कष्ट संतोष से परिपूर्ण लोगों की तरक्की अनुकूल हो।

ऐसा नहीं है कि हमें अधुर्पूर्ण, सतत और करुणामय जीवन के लिए आत्मनिश्चयपूर्ण जीवन शक्ति के महत्व से इंकार है। जहां उचित मात्रा में आर्थिक सुखा और राजनीतिक स्वतंत्रता हमारे रोजगार के जीवन को कुछ आनंददायक बनाती है वहीं हम एक अधिक अधुर्पूर्ण और शांतिपूर्ण बुद्धि में जीवन को जीवित रखनी कह सकते हैं। उदाहरणार्थ, यह धर्मनिष्ठा जीवन और के डंग में रीर-उपभोक्तावाद अथवा की कला शिड्डिस्त करने के बारे में है। भोजन, आवास, जीवन-वृष्टि शिक्षा, राजनीतिक स्वतंत्रता और निरिक्त न बनाने वाले काम जैसी मूलभूत जरूरतों को लालच के वावरर के मोहाश्र में जा फलने से अलदह कर पहचानना होगा वह लालच जिसका बाजार-वादीत समाज

नशे की गिरफ्त में युवा पीढी



की लत की गिरफ्त में लोग अक्सर इस संघर्ष से उझड़ते रहते हैं। इस लत का इतना बुरा है कि कोई भी लीना-देना नहीं है कि आप कितने समझदार हैं। बल्कि आपका दिमाग निराश्रित है। अल्प नशीले पदार्थों पर किए गए प्रतिक्रिया देता है। यदि समय रहते और सही समीचीन के चलते नशा या 6 प्रमाण उप कर दिया जाए तो बहुत ही जल्द से नशा बंद हो सकता है। सिगरेट की लत के लिए केवल निरोधक ही जिम्मेदार नहीं होता। इससे निरपेक्ष एक प्रमुख भूमिका निरपेक्ष बनाने वाली कर्मियों और उनके द्वारा जाने किशोर ब्राम्हण विज्ञान में उदने हैं जिन्हें ही जिम्मेदारी है। परिवर्तनी देशों में जैसा कि मिक्टोटी की लत को लेकर सच कहें तो यह नशीले पदार्थों के लिए अत्यंत उच्च आनंद-वास के लोगों के लिए भी काफी हानिकारक साबित हो सकता है। जैसे-जैसे यह अभियान पीढी पकड़ने लगा, धूम्रपान पर सामाजिक गणनाएं पर प्रतिबंध भी लगने लगा। इतना ही नहीं कि निरपेक्ष पर अतिरिक्त और बड़े हुए कर भी लागू जाने लगे जिससे अर्थव्यवस्था की नींव भी बदलती हुई। इसके अलावा ही सिगरेट के डिब्बों पर भी स्वास्थ्य संबंधी तालिकाएँ भी छापी जाने लगीं।

परंतु इन सबके चलते भी परिवर्तनी देशों की बढ़ी-बढ़ी सिगरेट कर्मियों ने हार नहीं मानी। ज्यादा नुफाफा कर्मियों की नीव से इन कर्मियों ने विशालशक्ति देश और इन देशों का रुख करना शुरू कर दिया जहां निरपेक्ष और कानून सख्त नहीं है। इन देशों में आम नागरिक वीर-ईरन कर्मियों की मार्गीयता के मायाजाल में बड़ी आंशिकी से फंस पाए। देखते ही देखते इन कर्मियों की फिर से चांदी बने लगे। पर सोचने वाली बात यह है कि लोग धूम्रपान के आदी कैसे बन जाते हैं? कुछ निरपेक्ष सिगरेट पीते हुए एक 'स्टेड स्मिल' या सामाजिक स्थिति का संकेत मानते हैं। वो समझते हैं कि धूम्रपान करना एक ऐसे आदत है जो किसी विशिष्ट वर्ग में आएको बड़ी आसानी से स्थान देती है। परंतु इस स्थान से किसी को हटाने में अल्प उपाय से रोका भी है। नशे

—अविजित पाठक—

हमारे लोके एक भयावह रूप से हिंसाग्रस्त विश्व में जी रहे हैं, वह जिसमें लगातार होने वाले दुर्घट, सैन्यीकरण, नए किस्म का अहिंसायुद्ध, बढ़ती आर्थिक असमानता, पर्वतारोह संकट और सामाजिक कार्यों से बना मानसिक संताप इसका एक अलग चर्चा बिंदु है। आधुनिक काल में, हमें गुणा-भाग वाली सूक्ष्मता से प्यार हो गया कि तुरंत यह कि खुशी जैसे उच्च गुणवत्तापूर्ण और आत्मनिष्ठ अणुओं की भी हमने नामने-तोलेनी की चीज बना डाला है। हर साल, संयुक्त राष्ट्र सतत विकास उपाय नेटवर्क एक सूची जारी कर, विश्विन मुक्तों का परामर्शगत कर करता है जो उसके हिंसा से मानने लायक 'सूची सूचकांक' पर आधारित है। इस नि:दिष्टता, राजकीय कामकाज दस्ता, स्वतंत्रता, सामाजिक संबल (परिपोषण) व्यवस्था, को मिला जाता है। जहाँ फिनलैंड पिछले सालों की शीर्ष 'सूखे सूची' देश है वहीं विश्व 'सूखे सूची' देशों-2024 में भारत का स्थान 143 देशों में 126वां है।

यू.ए.ई. इस किस्म की स्थिति के गुण-सूचको को पूरी तरह खारिज भी नहीं करता। बेसिक, एक उचित मात्र में सामाजिक सुखा, राज्य द्वारा चलाई जाने वाली सामाजिक मलाई नीतिगत, अच्छी मेडिकल सुविधाएं, रोजगार उपलब्धता, संवाद की मौजूदगी वाला समाज और राजनीतिक स्वतंत्रता रोजगार की जिंदगी में कुछ हद तक संतोष पैदा करते हैं। तथापि, यहां यह अहसास भी उत्पन्न हो जरूरी है कि सूखे सूची जैसी कोई चीज नहीं हो सकती, क्योंकि उल्लास के हमारे सबसे बढ़िया लक्ष्य और संतोष भी कुछ हद तक आशंका से जुड़े होते हैं, मसलन, जो कुछ हमारे पास है उसे खोना का डर, चाहे वह नीतिक संतोष, शरीर की तंदुरुस्ती हो या फिर पिछड़ने का साथ घूटने का नया। तानिज्जी हम समझूँ घूटने के पीछे भागते रहते हैं, लेकिन फिर भी यह हाथ नहीं आती। कोई हैरानी नहीं

10 हजार के लालच में युवा कल्याण अधिकारी ने गंगाएं 34.76 लाख, 2 माह में कई बार भेजे रुपये

सांवाददाता-गोरखपुर। अंतलाइन फंड के शिकार हुए जिले के एक अधिकारी अब पैसा वापसी की पुलिस अधिकारियों से गुहार लगा रहे हैं। दस हजार रुपये के गिफ्ट के चक्कर में जिले में तैनात एक युवा कल्याण अधिकारी ऐसे फंसे कि 35 लाख रुपये गंवा दिए। जब कहीं से पैसा देने को नहीं बचा तब जाकर उन्हें साइबर जालसाजी की जानकारी हुई।

अधिकारी का दिमाग जालसाजों ने इस कदर भ्रमित कर दिया कि लालच में चक्कर में 35 लाख रुपये में से 15 लाख तो उन्होंने भेजे से लोन लेकर दे दिया। बैंकिंग अधिकारी ने अब पुलिस में शिकायत की है। साइबर थाने में केस दर्ज कर पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है।

गोरखपुर में क्षेत्रीय युवा कल्याण अधिकारी के पद पर गोरखपुर के दक्षिणांचल इलाके के एक कॉलेज में तैनात अधिकारी के मोबाइल पर दो फरवरी को टैलीग्राम पर एक संदेश आया। बताया गया कि दस हजार रुपये लगाकर उससे वे रुपये कमा सकते हैं और गिफ्ट अलग से मिलेगा। इसी लालच में आकर अर्ध

काफी ने पहली बार दस हजार रुपये लगा दिए। इसके बाद उन्हें बस्ती में दस हजार रुपये बढ़कर मिले। इसके बाद दो अधिकारी की लालच बढ़ती ही गई। वह रुपया लगाते चले गए। एक बार उन्हें संदेश मिला कि इस बार बहुत बड़ा गिफ्ट आ गया। उन्होंने खोला तो उसमें तीन लाख रुपये का बाउचर दे दिया लेकिन उस पाने के लिए फिर रुपये डालने को कहा गया। क्योंकि उस वक्त तक वे जितना रुपये जीते थे वह रुपया मानस में दिखा रहा था। एक बार फिर जालसाज के बुने गए जाल में अधिकारी के ओर रुपया डाल दिया। कुल मिलाकर 36 हजार तक वह कई लेनकर 34 लाख 76 हजार रुपये जालसाज के खाते में भेज दिए और जब भेजने के लिए उनके पास कुछ नहीं बचा तो तब उन्हें ठगी की जानकारी हुई। अब उन्होंने केस दर्ज करवाकर रुपये वापसी के लिए पुलिस से सिफारिश की है। एम्पली सिटी कुमभार बिश्नोई ने बताया कि तहरीर के आधार साइबर थाने में केस दर्ज कर लिया गया है। पुलिस केके दर्ज कर जांच कर रही है। जांच के आधार पर आगे की कार्रवाई की जाएगी।

अनियंत्रित ट्रैक्टर ट्राली से भिड़ी बारतियों की बस, चालक समेत दो गंभीर रूप से घायल

सांवाददाता-संतकबीरनगर। जिले के महुली कस्बा के थाना रोज पर गुरुवार रात अनियंत्रित ट्रैक्टर ट्राली और बारतियों की बस में सीपी टी टक्कर हो गई। दुर्घटना बाद कोविन में बुरी तरह से फंसे चालक को आगे का शीशा तोड़कर लोगों ने बाहर निकाला। बस में सवार आधा दर्जन बारती मामूली रूप से चोटिल हो गए।

इस दौरान चपेट में आकर बाइक चालक चोटिल हो गया। आनन फानन में उपचार के लिए सीएसजी नाथनाथन ले जाया गया। वहीं बाइक चालक की हालत गंभीर होने पर बिलात अस्पताल में मर्ती कराया गया। चिड़त के बाद तेज आयाज सुनकर लोगों घरों से बाहर निकल गए। अकार-नकरी बन गई थी। सूचना पर पुलिस पहुंच गई। दूसरे वाहन से बारतियों को गत्वा स्थल के लिए रवाना किया। गोरखपुर जिला के उरुवा से बारात लेकर बस बस्ती जिला के बनकटी जा रही थी। बस कंडक्टर मुकेश मिश्र के अनुसार लगभग चालीस बारती सवार थे। बस जैसे ही महुली थाना गेट से चोराहें की तरफ बढ़ा। इसी दौरान स्टेट बैंक निकट सामने से आ रही अनियंत्रित ट्रैक्टर ट्राली ने सीधे बारती बस को जोरदार टक्कर मार दिया। घुटने का बाद ट्रैक्टर चालक ट्राली को छोड़कर भाग गया। मौके पर पहुंची पुलिस ट्राली को थाने उठा ले गई। दुर्घटना के बाद बस चालक रामाडा (35) पुत्र लालचन केकिन में फंस गया। बचाव करने पहुंचे लोगों ने बस के आगे का शीशा तोड़कर चालक रामाडा को बाहर निकाला। कंडक्टर मुकेश मिश्र के अलावा बारती सोनू,



अभिषेक, मोहन आदि मामूली रूप से चोटिल हो गए। चपेट में आकर बाइक सवार अखिलेश कुमार चोटिल हो गया। आनन फानन में उपचार के लिए सीएसजी नाथनाथन ले जाया गया। बस चालक रामाडा और अखिलेश की हालत गंभीर होने पर जिला अस्पताल रेफर कर दिया। हालत गंभीर होने की बात कही जा रही है। पुलिस थाना ट्रैक्टर चालक की तलाश में जुट गई है। बारतियों को दूसरे वाहन के माध्यम से गन्तव्य स्थल रवाना किया गया।

एसटीएफ और वन विभाग के हथ्ये चढ़े तस्कर, 676 तोते बरामद



तस्की की जा रही है। तस्कर बिहार से खाली पिंजरे लेकर पहुंचे हैं। इसके बाद प्राइवेट गाड़ी से तोतों को लेकर बिहार जा रहे हैं। इस सूचना के आधार पर उप वनाधिकारी हरेंद्र सिंह के नेतृत्व में तिनकोटिया रेंजर लख सिंह व एसटीएफ के डिप्टी एसजी प्रमेश कुमार प्रहारे ने टीम के साथ संयुक्त रूप से तिनकोटिया रेंज में घेरावों की नंदानगर अंडर पास के पास भाग के पास एक बेलोरो को पकड़ा। तलाशी के दौरान आरोपियों के पास दो मोबाइल फोन, एक की पैड, 13 हजार 300 रुपये भी बरामद हुए। उप वनाधिकारी हरेंद्र सिंह ने बताया कि पूराघाट में तस्करों ने लक्ष्मी वह सात-आठ वर्षी से सीतापुर, वाराणसी की बिरामपुर व मध्य प्रदेश में प्रविष्टिबिंदु तोतों को पकड़ने हैं। ईसके गोरखपुर स्थित वर लोकर तोतों को पिंजरे में पैक कर रहे हैं। इसके बाद प्राइवेट गाड़ी से दूसरे राज्यों में ले जाकर बेच देते हैं।

गया। केस दर्ज कर तीनों न्यायालय में धारा किया गया जहां से जेल भेजा गया। इन तस्करों में ईरस अहमद सरगना है जो अपने गिरावरे से बहराइव समेत अन्य जगहों से तोतों को पकड़ता है। इसके बाद उन्हें पिंजरे में रखकर बिहार के पटना ले जाकर आठ वर्षी से सीतापुर, वाराणसी की बिरामपुर व मध्य प्रदेश में प्रविष्टिबिंदु तोतों को पकड़ने हैं। ईसके गोरखपुर स्थित वर लोकर तोतों को पिंजरे में पैक कर रहे हैं। इसके बाद प्राइवेट गाड़ी से दूसरे राज्यों में ले जाकर बेच देते हैं।

तस्की की जा रही है। तस्कर बिहार से खाली पिंजरे लेकर पहुंचे हैं। इसके बाद प्राइवेट गाड़ी से तोतों को लेकर बिहार जा रहे हैं। इस सूचना के आधार पर उप वनाधिकारी हरेंद्र सिंह के नेतृत्व में तिनकोटिया रेंजर लख सिंह व एसटीएफ के डिप्टी एसजी प्रमेश कुमार प्रहारे ने टीम के साथ संयुक्त रूप से तिनकोटिया रेंज में घेरावों की नंदानगर अंडर पास के पास भाग के पास एक बेलोरो को पकड़ा। तलाशी के दौरान आरोपियों के पास दो मोबाइल फोन, एक की पैड, 13 हजार 300 रुपये भी बरामद हुए। उप वनाधिकारी हरेंद्र सिंह ने बताया कि पूराघाट में तस्करों ने लक्ष्मी वह सात-आठ वर्षी से सीतापुर, वाराणसी की बिरामपुर व मध्य प्रदेश में प्रविष्टिबिंदु तोतों को पकड़ने हैं। ईसके गोरखपुर स्थित वर लोकर तोतों को पिंजरे में पैक कर रहे हैं। इसके बाद प्राइवेट गाड़ी से दूसरे राज्यों में ले जाकर बेच देते हैं।

गगहा के युवक की हत्या कर झंगहा में फेंका शव

सांवाददाता-गोरखपुर। झंगहा थानाक्षेत्र के ग्राम पंचायत बौदा के पास रीतली नदी के किनारे गगहा थानाक्षेत्र के सोनाई कुटिया निवासी उदयमान (21) पुत्र सुखदेव का शव मिला। युवक के सिर, आंख व कान में गंभीर चोटें हैं। उसकी बेरहमी से पीटकर हत्या किया गया है। शव मिलने की सूचना पर झंगहा पुलिस पहुंची और शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।

परिवारों के मुताबिक उदयमान शुक्रवार की सुबह छह बजे के करीब रीतली नदी के किनारे शौच के लिए गया था। दो तीन घण्टे बाद उसका छोटा भाई धीरे-धीरे दो दो लडकों के साथ नदी के तरफ गया। उसने देखा कि नदी के किनारे एक युवक गिरा हुआ था। जिसका सिर पानी में था। लडकों ने शोर मचाया। शोर

सुनकर ग्रामीण पहुंचे। उसको नदी से बाहर निकाला। उसकी पहचान उदयमान के रूप में कई गई। युवक का एक कान कटा हुआ था। सिर में पीछे गंभीर चोट का निशान था। झंगहा थानाक्षेत्र सूत्र सिंह ने बताया कि उसकी गगहा बस्ती में हत्या करके उसके शव को झंगहा क्षेत्र में राप्ती नदी में किनारे फेंका गया था। पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। मृतक दलित उदयमान तीन भाइयों में बड़ा था। उसके दो अन्य भाई धीरे-द व अनूप है और उसकी एक बहन है। मृतक अपने परिवार का इन्फाल्टा कामकाज था। वह बाहर प्राइवेट पोलिश कारक परिवार का पालन पोषण करता था। वह अविवाहित था। पत्निका की सूचना पर झंगहा थाने पर पहुंची उसकी मां आशा देवी बिलख रही थी।

पीपीज पुलिस जांच करते हुए एक संविदा कमी को हिरासत में लेकर उससे पूछताछ कर रही है। पीपीज थानाध्यक्ष पुरुषोत्तम आनंद सिंह ने कहा कि शिक्षक के वाहन पर पत्थर फेंका गया था। पूराघाट में एक संविदा कमी को हिरासत में लिया गया है।

शिक्षक के वाहन पर मनबढ़ों ने फेंका पत्थर, प्रधानाचार्य ने दी तहरीर

सांवाददाता-गोरखपुर। बापू इंटर कालेज के शिक्षक की कार गुरुवार को विद्यालय के बाहर बाउड़ी के पास खड़ी थी कि दोपहर में किसी अज्ञातक तत्व ने कार पर पत्थर फेंक दिया जिसके फल प्रे. पुष्पाग्राम जै. बूजेरा सुभाष यादव ने पीपीज पुलिस को तहरीर दी।

पीपीज पुलिस जांच करते हुए एक संविदा कमी को हिरासत में लेकर उससे पूछताछ कर रही है। पीपीज थानाध्यक्ष पुरुषोत्तम आनंद सिंह ने कहा कि शिक्षक के वाहन पर पत्थर फेंका गया था। पूराघाट में एक संविदा कमी को हिरासत में लिया गया है।

सगे भाई ने अपनी ही बहन का नाक तोड़ा मुकदमा दर्ज

सांवाददाता-गोरखपुर। गुलशिन थाना क्षेत्र के जगत डुमरी नगर निवासी एक महिला अपने बच्चों के साथ मायके में रहती है। दो बच्चों में प्रभाकर इकलौता भाई है। आरोप है कि हेडमास्टर पिता की मृत्यु के बाद से अक्सर उसका मां दोनों बच्चों को मारता-पीटता रहता है। कु. वार की रात करीब 11 बजे भाई प्रभाकर ने घर में सो रही दोनों बहनों पर ईंट से हमला कर दिया। शोर सुनकर पीड़िता का बेटा आनंद बीच बचाव करने पहुंचा तो उसको भी मारा पीटा। मारने-पीटने से पीड़िता के नाक की हड्डी टूट गई और अंगुली टूट गई वहीं छोटी बहन की दाढ़ी बेशुद्ध हो गई। शोध में बस पर छोटी बहन ने घटना की सूचना डायल 112 पर दी। पीड़िता की तहरीर पर गुलशिन पुलिस आविधित भाई प्रभाकर के हिलाक करके दर्ज कर मामले की जांच कर रही है।

अदालती नोटिस इतिलानामा बनम रेवाचंडे वावत इतिला तारीख मुकररह समायत अपील

अदालत- श्रीमान अरुप आयुक्त बस्ती मण्डल जिला-बस्ती वाद सं. 2021/7000000645 श्रीकृष्ण आदि बनाम श्रीमती बसन्ता आदि

1. श्रीमती बसन्ता पत्नी बंशीधर श्रीमान पाव तप्पा कनैला परराना नगर पूर्य तहसील व जिला-बस्ती 2. श्रीमती सुपुना उपर सुभामा पत्नी शिवदत्त साकिन प्रतापपुर तप्पा कनैला परराना नगर पूर्य तहसील व जिला-बस्ती तारीख पेशी 14-10-2024 अपील बनराजि अदालत मुकाम नररररररर महीना सन् 20 ई. 2024-2024 इतिला दी जाती है कि अपील बनराजि डिगरी इस मुकदमें में मुकदमी के सेश इस अदालत में दर्ज तहरीर हुआ और इस अदालत व तारीख 14 महीना 05 सन 2024 ई. वास्तें जमानत तथा अपील मुकरर का वास्तें अरुप शब्द या आपके वकील या अरुप शब्द जो कानूनानुसार तय कर से अपील हाजमा में हाजमा सवाल करने वाजिद हो जाइपर न आया तो उसकी समायत और तजवीज आपकी गैर हाजिरी में एक्टवफ हो जायेगी।

आज बतारीख 16 माह 04 सन 2024 ई. मेरे दरखस्त और मुहर अदालत के हवाले किया गया। 20 हाकिम

पुरुषोत्तम रुपाका के बयान पर आक्रोश, साँपा झापन

सांवाददाता-सिद्धार्थनगर। अखिल शत्रिय महासभा सिद्धार्थनगर के जिलाध्यक्ष राजन सिंह की अग्र यक्षता में हुई बैठक में केंद्रीय मंत्री और भाजपा प्रत्याशी भाजपा पुरुषोत्तम रुपाका की ओर से शत्रिय समाज की महिलाओं के प्रति दिए गए अमर्यादित भाष्य पर आक्रोश जताया गया। बाद में केंद्रीय मंत्री से हटावे के लिए जिलाधिकारी को ज्ञापन सौंपा। वक्तोंओं ने कहा कि केंद्रीय नेतृत्व उन्हें तत्काल भाजपा का प्रत्याशी रूप से हटाए, अन्यथा जिस तरह से पूरे भारत में शत्रिय समाज इस बात को लेकर आंदोलित है। जनपद के भी शत्रिय महासभा के लोग आंदोलन को आगे बढ़ाने के लिए कु संकल्प है। संचालन हेरेंद्र बहदुर सिंह ने किया। रमेश सिंह प्रिस, अरुंधत प्रजाप सिंह, सत्यनंद सिंह, कृष्ण पात्र सिंह, कृष्ण बहादुर सिंह, गोपाल सिंह, रजनीश सिंह, जय प्रकाश सिंह, सत्य प्रकाश सिंह, कणन सिंह, विनोद सिंह, डॉ. दिनेश कुमार सिंह, अमित सिंह, शत्रुघ्न सिंह की उपस्थिति रही।

पतंजलि चिकित्सालय का उद्घाटन



सांवाददाता-संतकबीरनगर। बस्ती में कहा कि संस्था आमजनमानस के स्वास्थ्य और सुध्दिके लिए कृत्संकल्प है। संस्था के लोग के लिए हरिद्वार से प्रशिक्षित चिकित्सक दल अथवा चोचरी द्वारा निःशुल्क चिकित्सा परामर्श की व्यवस्था की है। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से प्रदीप कुमार अग्रवाल योग शिक्षक अजीत कुमार पाण्डेय, नदीशर दत्त आंझ, रवि चौधे, पूरु विधायक राजनीप पाण्डेय, अरुंधती आंझ, समाजसेवी अंकुश वर्मा, डा कुलदीप मिश्र, समाजसेवी विनोद शुक्ल, देवर्षि, के. बारे में बलते हुए सवको आहार विहार आनाने की प्रेरणा दी। डा नवीन सिंह राष्ट्रीय महासचिव आर्य, संवाद प्रिहार देवताप वि अयुधदेव मानव जीवन को निरोगी बनाने के लिए ऋषियों के द्वारा स्थापित पद्धति है जो पूरे विश्व के मानकों के लिए समाज रूप से सहयोगी है। इस अवसर पर ओम प्रकाश आर्य जिला प्रभारी भारत स्वामिनाथ समिति

की तैयारियों को बुरत दुस्तर बनने में जुटा हुआ है। जिले के 383 मतदान केंद्रों पर परामिलिट्री फोर्स की गिनगरी में मतदान होगा। मतदान के दौरान जिले के 2178 मतदर्य स्थलों में से 383 मतदान केंद्रों को संवेदनशील व अति संवेदनशील श्रेणी में शिधित किया गया है। लोकसभा क्षेत्र डुमरियायाज के पांचों विधानसभा क्षेत्रों में मतदान के दिनाद गवडकी की अकारवाली वाले मतदान स्थलों की शिधित कर लिया गया है। चुनाव के दौरान डा लोकसभा क्षेत्र में जिले की पांच विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र कपिलवस्तु, बांसी, शोहरतगड, डुमरियायाज और इटावा शामिल है। यहां की सभी विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों में शारितर्णु व निश्चय ढंग से मतदान कर्मायु प्रुी करने के लिए प्रशासन चुनाव कार्यकम की घोषणा से पहले ही तैयारी प्रुी करने में जुटा है। संवेदन व अतिसंवेदनशील मतदर्य स्थलों की पडताल कई गई। इसमें पांचों कि। तासभा निर्वाचन क्षेत्रों में 383 संवेदनशील मतदर्य स्थलों की शिधित किया गया है। उमाचकर, उप जिला निर्वाचन अधिकारी के पुख्ता इतलाप किए जायेगे, संवेदन व अतिसंवेदनशील पोलिंग बूथों की पडताल कर ली गई है, ऐसे मतदर्य स्थलों पर परामिलिट्री फोर्स भी तैनात की जायेगी।

पैरामिलिट्री फोर्स की नजर में रहेंगे 383 मतदान केंद्र

सांवाददाता-सिद्धार्थनगर। लोकसभा चुनाव के कार्यक्रम की घोषणा से पहले प्रशासन मतदान की तैयारियों को बुरत दुस्तर बनने में जुटा हुआ है। जिले के 383 मतदान केंद्रों पर परामिलिट्री फोर्स की गिनगरी में मतदान होगा। मतदान के दौरान जिले के 2178 मतदर्य स्थलों में से 383 मतदान केंद्रों को संवेदनशील व अति संवेदनशील श्रेणी में शिधित किया गया है। लोकसभा क्षेत्र डुमरियायाज के पांचों विधानसभा क्षेत्रों में मतदान के दिनाद गवडकी की अकारवाली वाले मतदान स्थलों की शिधित कर लिया गया है। चुनाव के दौरान डा लोकसभा क्षेत्र में जिले की पांच विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र कपिलवस्तु, बांसी, शोहरतगड, डुमरियायाज और इटावा शामिल है। यहां की सभी विधानसभा निर्वाचन क्षेत्रों में शारितर्णु व निश्चय ढंग से मतदान कर्मायु प्रुी करने के लिए प्रशासन चुनाव कार्यकम की घोषणा से पहले ही तैयारी प्रुी करने में जुटा है। संवेदन व अतिसंवेदनशील मतदर्य स्थलों की पडताल कई गई। इसमें पांचों कि। तासभा निर्वाचन क्षेत्रों में 383 संवेदनशील मतदर्य स्थलों की शिधित किया गया है। उमाचकर, उप जिला निर्वाचन अधिकारी के पुख्ता इतलाप किए जायेगे, संवेदन व अतिसंवेदनशील पोलिंग बूथों की पडताल कर ली गई है, ऐसे मतदर्य स्थलों पर परामिलिट्री फोर्स भी तैनात की जायेगी।

अदालती नोटिस समन वावते करारवाव उमरू तनकीह तलव

अदालत-श्रीमान शिविलि जज (सीओ) बस्ती जिला-बस्ती श्रीमती नीराम सिंह आदि बनाम प्रसाप सिंह

1. संवय प्रजाप सिंह उर लगमगड 45 वर्ष पुत्र सुह हरिश्चन्द्र सिंह निरासी गुम बडरेशिया बुजुर्ग तप्पा कनैला परराना नगर पूर्य तहसील व जिला-बस्ती तारीख पेशी 15-05-2024 अरुप अरुप नाम मुतल्लिका मुकदमा जमानत व सख या जिसके साथ कौं और रक्शा हो जो कि जबाब ऐसे सवालत का दो केस हाजिर हो और जबाबदेही दाया कीजिये और हरहाज ही तारीख जो आपके इतलाप के लिये मुकरर है वास्तें इतलाप कर्तई मुकदमा के तजवीज हुई है और आपको लाजिम है कि उसी रोज गुमला दरखावत को निजको आप अफीक एतत हावा अदेश दिया जाता है कि सख/अधिकता हावा उपरुक्त न्यायालय के समक्ष सन् 2024 ई. के 05 मास के 22 दिवस को उपस्थित हो। ऐसा करने में युति न हो। सन् 20 ई. 05 मास के दिवस को हस्ताक्षरित हो। हस्ताकर प्रजाप न्यायालय बस्ती

मतस्य पालन में किसानों के आड़े नहीं आएगी धन की कमी

सांवाददाता-संतकबीरनगर। जिले में मतस्य पालन करने वालों को जल की कमी अब आड़े नहीं आयेगी। तालाबों पर की किसानों को किसान प्रोड्यूसर को तालाबों से मछली बेच कर केंसीसी की मत्स्यी समस से ढकों में बना कर दी। मत्स्य पालक तालाब पर केंसीसी लेने के लिए जरूरी दरखावत जमा करने होंगे। केंसीसी के लिए किसानों को बैंक पासरुक्त, आहार कांड और तालाब से जुड़े प्रप्र बना करने होंगे। यदि तालाब निजी है तो मत्स्य पालक को खरस खरीनी लगाना होगा। इसके अलावा पड़े के तालाब पर पूवा अदालत का पत्रक जमा करना होगा। कार्यवाही अधिकारी मत्स्य विभाग कुमभार सिंह मत्स्य पालक केंसीसी के लिए कर्मायल में आवेदन कर सकते हैं। इनकी समायता से निजात दिवसों के लिए तालाबों पर केंसीसी दिए जाने की योजना बना ली गई है।

बसपा की बैठक में विभिन्न मुद्दों पर चर्चा

सांवाददाता-सिद्धार्थनगर। बसपा विधानसभा सत्यम कार्यकम बैठक शुक्रवार को हुई। जिसमें लोकसभा चुनाव को लेकर विभिन्न मुद्दों पर चर्चा की गई। बैठक में मुख्य अतिथि मुख्य सचकर प्रमती मंडल रामरुत चौधरी रहे। अख्यता जिला अख्यक बिहार सह गौरम ने किया जिला उपाध्यक्ष शमीम अहमद, लोकसभा प्रत्याशी खलाप शमशुद्दीन, विधान सभा प्रभारी रमि लाल निवाड, अशोक गौरम, निताप कुमभार वर, सत्यम कुमभार गौरम, मेतला इदरसी, मोहम्मद केक उपस्थित रहे।

दुकान का ताला तोड़ते सीसीटीवी में कैद हुए चोर

सांवाददाता-गोरखपुर। बडहलगांव कस्बा स्थित सोनार गली में गुरुवार की रात चोरों ने सरफाफा की दुकान के शटर का ताला तोड़ने का प्रयास किया। चोरी की पूरि हकालत सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गई। व्यापारी तन प्रमथुथ सोनी ने कहा कि रात में ही कोतवाल को फोन कर सूचना देने की कोशिश की लेकिन कोतवाल फोन नहीं उठा। तब उन्होंने 112 पर जना किया। मौके पर पहुंची पुलिस ने जांच शुरू कर दी है। घुटने के आधार पर चोरों की

तलाश कर रही है। गुरुवार की रात कोतवाली से मसल 150 मीटर दूर सोनार गली में चोरों ने बल्लू सुन। अनामिका ज्वेलर्स व रियाज अहमद के घर का शटर का ताला तोड़ने का प्रयास शुरू किया। गली में कई व्यापारियों ने सीसीटीवी कैमरा लगा रखा है। इस दौरान किसी व्यापारी ने अपने मोबाइल पर चोरी करने का प्रयास करने चोरों को देख लिया। उसने अन्य व्यापारियों को सूचित किया। जब तक व्यापारी नहीं पहुंचते तब तक चोर फरार हो गए।

तीन गांव के खेतों में लगी आग, 50 घर जले

सांवाददाता-संतकबीरनगर। मंडलावन क्षेत्र स्थित तीन गांवों के खेतों में जले डंडल की वजह से 50 घर जले। गुरुवार की रात कोतवाली से मसल 150 मीटर दूर सोनार गली में चोरों ने बल्लू सुन। अनामिका ज्वेलर्स व रियाज अहमद के घर का शटर का ताला तोड़ने का प्रयास शुरू किया। गली में कई व्यापारियों ने सीसीटीवी कैमरा लगा रखा है। इस दौरान किसी व्यापारी ने अपने मोबाइल पर चोरी करने का प्रयास करने चोरों को देख लिया। उसने अन्य व्यापारियों को सूचित किया। जब तक व्यापारी नहीं पहुंचते तब तक चोर फरार हो गए।

दिल्ली, जम्मू, गुवाहाटी समेत कई प्रमुख स्थानों के लिए चलेंगी समर स्पेशल ट्रेन



सांवाददाता-गोरखपुर। गरी की घुट्टिल में मांजियों की सुविधा के लिए रवने दिल्ली, जम्मू, गुवाहाटी समेत कई प्रमुख स्थानों के लिए समर स्पेशल ट्रेन बसा रही है। इस ट्रेन के बने से हलाकी यात्रियों को आने नभय तक जाने में काफी सुविधा होगी। गरी में होने वाली अतिरिक्त बिक्री को ध्यान में रखते हुए रवने ने दिल्ली, जम्मू, गुवाहाटी समेत कई प्रमुख स्थानों के लिए समर स्पेशल ट्रेन की घोषणा की है। गुवाहाटी से ट्रेन को गुवाहाटी बस्ती तक रवने ट्रेन गोरखपुर स्थान से होकर जाएगी। इससे लकी ट्रेन के यात्रियों को राहत मिलेगी। गोरखपुर से श्रीगंगानगर के अलावा न्यायस्थल-बस्ती के बीच भी समर स्पेशल ट्रेन बरवाई जाएगी। गुवाहाटी-जम्मू-बस्ती-गुवाहाटी श्रीमकालीन विभाग गाड़ी एक से एक जुलाई तक प्रत्येक सोमवार को गुवाहाटी से और नौ से चार जुलाई तक प्रत्येक बुधरवतिवार को

सांवाददाता-गोरखपुर। गरी की घुट्टिल में मांजियों की सुविधा के लिए रवने दिल्ली, जम्मू, गुवाहाटी समेत कई प्रमुख स्थानों के लिए समर स्पेशल ट्रेन

सांवाददाता-गोरखपुर। गरी की घुट्टिल में मांजियों की सुविधा के लिए रवने दिल्ली, जम्मू, गुवाहाटी समेत कई प्रमुख स्थानों के लिए समर स्पेशल ट्रेन बसा रही है। इस ट्रेन के बने से हलाकी यात्रियों को आने नभय तक जाने में काफी सुविधा होगी। गरी में होने वाली अतिरिक्त बिक्री को ध्यान में रखते हुए रवने ने दिल्ली, जम्मू, गुवाहाटी समेत कई प्रमुख स्थानों के लिए समर स्पेशल ट्रेन की घोषणा की है। गुवाहाटी से ट्रेन को गुवाहाटी बस्ती तक रवने ट्रेन गोरखपुर स्थान से होकर जाएगी। इससे लकी ट्रेन के यात्रियों को राहत मिलेगी। गोरखपुर से श्रीगंगानगर के अलावा न्यायस्थल-बस्ती के बीच भी समर स्पेशल ट्रेन बरवाई जाएगी। गुवाहाटी-जम्मू-बस्ती-गुवाहाटी श्रीमकालीन विभाग गाड़ी एक से एक जुलाई तक प्रत्येक सोमवार को गुवाहाटी से और नौ से चार जुलाई तक प्रत्येक बुधरवतिवार को

सांवाददाता-गोरखपुर। गरी की घुट्टिल में मांजियों की सुविधा के लिए रवने दिल्ली, जम्मू, गुवाहाटी समेत कई प्रमुख स्थानों के लिए समर स्पेशल ट्रेन

सांवाददाता-गोरखपुर। गरी की घुट्टिल में मांजियों की सुविधा के लिए रवने दिल्ली, जम्मू, गुवाहाटी समेत कई प्रमुख स्थानों के लिए समर स्पेशल ट्रेन बसा रही है। इस ट्रेन के बने से हलाकी यात्रियों को आने नभय तक जाने में काफी सुविधा होगी। गरी में होने वाली अतिरिक्त बिक्री को ध्यान में रखते हुए रवने ने दिल्ली, जम्मू, गुवाहाटी समेत कई प्रमुख स्थानों के लिए समर स्पेशल ट्रेन की घोषणा की है। गुवाहाटी से ट्रेन को गुवाहाटी बस्ती तक रवने ट्रेन गोरखपुर स्थान से होकर जाएगी। इससे लकी ट्रेन के यात्रियों को राहत मिलेगी। गोरखपुर से श्रीगंगानगर के अलावा न्यायस्थल-बस्ती के बीच भी समर स्पेशल ट्रेन बरवाई जाएगी। गुवाहाटी-जम्मू-बस्ती-गुवाहाटी श्रीमकालीन विभाग गाड़ी एक से एक जुलाई तक प्रत्येक सोमवार को गुवाहाटी से और नौ से चार जुलाई तक प्रत्येक बुधरवतिवार को

सूचना

सर्व सवाणर को सूचित किया जाता है कि मेरा नाम आदर्श सोनी पुत्र श्री जितेंद्र कुमार सोनी माता कमी गीता सोनी निवासी पिकोरी बख्श गांधीनगर थाना कोतवाली जामपद बस्ती (उ.प्र.) का निवासी रहे। मेरे माध्यमिक शिक्षा परिषद इन्टर मिडियट बर्ष 2023 अनुक्रमण 2237/332146 के अंक पर मैं अंजीवी में मेरी माता का नाम वृति बेरा GEETA SIGH हो गया है जो मुकदमा है। उसे सुभार वर GEETA SONI किया जाव।

दैनिक भारतीय बस्ती

रवत व शि का री, प्रकाशक, मुद्रक प्रदीप चन्द्र पाण्डेय द्वारा प्राय प्रिंटिंग प्रेस फि. नया हाल 1-4 A लोहिया कामपलेस जिला पंचायत भवन गांधीनगर बस्ती (उ.प्र.) से मुद्रित एवं प्रकाशित। सम्पादक दिनेश चन्द्र पाण्डेय पत्रक सम्पादक-दिनेश सिंह अयोध्या-फैजाबाद कालया-चतुर्थी मंदिर परिसर क्लमप च्याल अयोध्या-फैजाबाद लखनऊ कार्यालय-आधिया चौहा, एल.डी.ए. कॉलोनी, सैक्टर 5, कानपुर डंड लखनऊ. गोरखपुर कार्यालय-इलाहाबाद गोरखपुर. मो09450567450 9336715406. ई0bharivabasti@yahoo.com ई0bharivabasti@gmail.com